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Megjelenik minden vasárnap. 

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, 
a pénzküldemények és hirdetések a kiadóhivatalhoz küldendők. 

Kéziratok nem adatnak vissza. 
Hirdetések árszabály szerint, többszöri hirdetésnél árkedvezmény 

A győzelemért, a békéért. 
Az óriási méretü világháboru vértarajas 

hullámain szilaj táncot járva, himbálódzik, 

uszkál, siklik idestova a béke törékeny saj- 
kája, de nem tud révbe jutni. Milliók és mil- 

Hók hő óhaja, imába zárt vágya, epekedése 
mind hasztalan: a békekötésekről mitsem le- 

het hallani. Itt-ott felbukkan egy-egy béke- 
galamb, de szárnysuhogásukat elnyelik az 
ágyuk dübörgései, a harcizaj. Mikor lesz vége 

e rettenetes háborunak, mikor ér véget az 
Isten képére teremtett emberek milliók és 
milliók halálával, megsemmisülésével járó óri- 

ási mérkőzése ?! 
A reánk erőszakolt háboru javában folyik. 

Dicső hadseregeink, bátor és hü szövetsége- 
seink fegyertényei bizalommal, hittel töltik el 

szivünket, amely párosulva a béke iránti vágya- 

inkkal megerősiti, megacélozza erőinket a 

további küzdelmekre. 
A német, osztrák-magyar, török és bolgár 

hadseregek eredményei, diadalai elvitázhatat- 
lanul közelebb hoztlák a békekötés idejét, de 
nem szabad elfelejtenünk, hogy a békét létre- 
hozó teljes győzelkemig az eddigi áldo- 

zatkészségre, hősiességre, kitartásra szüksé- 

günk van és lesz. 
Nem szabad megfeledkeznünk arról, hogy 

Szerbia teljes leveretésével ujabb és ujabb 
feladatok várnak megoldásra, amelyekhez 

hozzájárulnak a téli hadviseléssel járó szük- 

ségletek kielégitésének nehéz gondjai. 
A frontokon harcoló derék katonáinknak 

semmiben sem szabad szükséget szenvedni, 

ugy szintén a sebesültek, betegek és rokkan- 
tak ellátása is kifogástalan kell, hogy legyen. 

Ez pedig csak ugy történhetik meg, ha az 
itthonmaradottak igaz ügyünkbe vetett biza- 

lommal, kitartással, áldozatkészséggel min- 

denben és mindennel segitségére sietnek az in- 
téző hatalomnak; a kormánynak, a hadveze- 

tőségnek. 
Nem tudjuk tehát eléggé hangsulyozni a 

polgárok áldozatkészségének fontosságát, s ép- 

pen ezért ujra és ujra felhivjuk különösen atehe- 

tősebb, módosabb polgári társadalmat, hogy 

a szent ügy érdekében a győzelem mielőbbi 

elérését minden lehető eszközzel igyekezzék 

előmozditani. 
Pénzbeli s egyéb adományokat a honvé- 

delmi miniszterium hadsegélyző hivatalának 

Budapestre kell küldeni. 
A hideg tél nemcsak a harcoló katonákat 

kinozza meg, hanem itthon is érezteti kegyet- 

lenségét. Szegénysorsu özvegyek, árvák, aggok 
ezrei és ezrei várják a társadalom segitségét, 

támogatását, amelynek késnie nem szabad. 

Fokozottabb mértékben kell tehát minden 

téren áldozatkészségünket s főleg filléreinket 
harcba vinni, hogy méltó társai lehessünk a 
frontokon küzdő s a halállal szembe néző, 

derék, vitéz katonáinknak. Nyiljanak meg a 
szivek és erszények, tegye a haza oltárára 

mindenki azt, amivel - szivének legnemesebb 

sugallata szerint - a hazának tartozik. 

Ha mindenki igazságosan s a valóságnak 
megfelelő tehetsége, módja szerint áldozik a 
haza oltárán, akkor mielőbb sikerülni fog 

ellenségeinket teljesen legyőzni s mielőbb 
viszontláthatjuk azt az állapotot, amelyben a 
békés polgári munka fogja áldásait ujra a 
világ népeire szétterjeszteni. 

Ifj. Szántó Károly. 

Kormányrendelet 
az élelmiszer-uzsora ellen. 
A készletek kötelező bejelentése. - Az árak ki- 

függesztese. - Az élelmiszerek hiénái ellen. – 

Üzemek kötelező folytatása. - A rekvirálás joga. 

Büntető rendelkezések. 

A kormány végre belátta, hogy valamit 
tenni kell az életszükségleti cikkekkel üzött 

uzsora és árdrágitók elien. A hivatalos lap 

egyik számában megjelent egy rendelet, 
mely a belügyminiszter felhatalmazása alap- 
ján megadja a jogot az alsóbb közigazgatási 
hatóságoknak, hogy a jelen rendeletben meg- 
állapitott kivételes intézkedéseket megtehessék 

az életszükségleti cikkek méltányos árának 

biztositása céljából. 
Ezek szerint az alsába közigazgatási ható- 

ságok a belügyminiszter felhatalmazása alap- 
ján kötelezhetik megfelelő határidő kitüzésé- 

vel az életszükségleti cikkek birtokosait, hogy 
azokat e hatóságoknál bejelentsék, jogukban 
állván szükség esetén a raktárokat és üzleti 

könyveket is megvizsgálni. Az életszükségleti 

cikkek árusitói kötelesek üzleti helyiségeikben 
kifüggeszteni a belügyminiszter által megje- 
lölt életszükségleti cikkeknek árjegyzését, azon- 

kivül köteleztetnek az árusitók arra, hogy a 

kiskereskedelmi forgalomban megállapitott 
áraknak hatóságilag láttamozott jegyzékét a 
vevők részére jól olvasható módon kifüg- 
gesszék. A jegyzék láttamozására az elsőfoku 

rendőrhatóság hivatott. Ezen rendelet gondos- 

kodik arról, hogy az árusitó köteles a vevő 
által kért cikket e kitüggesztett árért az ügy- 
letre nem tartozó minden kikötés nélkül kész- 
pénzért kiszolgáltatni. 

A közigazgatási hatóság megállapithatja a 
kiskereskedelmi forgalomban a maximális árat 

és a kiszolgáltatható legnagyobb mennyiséget. 

A közigazgatási hatóság módosithatja a vá- 
rosi (piaci) rendtartásnak egyes rendelkezé- 

seit, megtilthatja, hogy heti vagy napi vásá- 

rokon élelmiszereket ipari feldolgozás céljaira, 

vagy továbbeladás céljából meghatározott idő- 

pont előtt összevásárolhassanak. Szükség ese- 
tén a hatóság a belügyminiszter felhatalma- 
zását kérheti ahoz, hogy a község (város) a 
hiányzó cikkeknek a szükséges mennyiségben 

való beszerzését és forgalomba hozatalával 

foglalkozó üzemek tulajdonosait arra köte- 
lezheti, hogy üzemüket további intézkedésig 
folytassák. 

A rendelet egyik legfontosabb intézkedése 

az, amely megadja a hatóságnak a maga ré- 

szére való igénybevétel, illetve rekviráció jo- 

gát oly esetben, amikor a termelőnek, keres- 

kedőnek vagy bármely más személynek a saját 

házi és gazdasági szükségletét meghaladó 
készlete van. Ilyenkor a hatóság 15 napot 

meg nem haladó árhitelezést vehet igénybe. 
Azonkivül a hatóságnak jogában áll az élet- 
szükségleti cikkeknek feles készletét, melyet 

igénybe velt, a birtokosnál 15 napot meg 

nem haladó időre zár alá venni. 
A rendelet további szakaszai a büntető ren- 

delkezéseket állapitják meg és a „vegyes ren- 
delkezések"-ben megadja a közigazgatási ha- 

tóságoknak a jogot, hogy állandó árszakértő 
bizottságokat alakithassanak. A rendelet ki- 

hirdetésének napján lép életbe. 

A hunyadvármegyei jegyzői egyesület 
által nov. 30-án Szászvároson megtartott gyüléséről, 
A gyülésen, amelyen vendégekül Fodor 

Gyula főszolgabiró, Szakáts István vezető- 
járásbiró, Szász Sándor városi tanácsos, 
Bercsényi Sándor tb. főszolgabiró, Kele- 
men Pál számvevő is megjelent, a következő 
jegyzők jelentek meg: Fekete Máté elnök, 

Varjassy István, Brázovay Zoltán, Brázo- 

vay Ödön, Rignáth Béla, Stock Rezső, 
Szállásy Károly, Tornya Ákos, Hat- 
zenhofer Ferenc, Martonossy György, 
Benedek Sándor, Klein Jakab, Barna 

Jenő, továbbá az algyógyi járásból Fenyő 

Lajos, Horváth Imre, Pogány Béla, Er- 

délyi Ferenc, a szászvárosi járásból Varga 
Árpád, Solyom Ferenc, Herlia Sándor, 
Juga Gyula, Balomiri Traján, Demián 
Péter, Popovics Miklós, De ák Gyula. 

1. Tárgyaltatott a mult évi közgyülési jegy- 

zőkönyv hitelesitése, melyet a közgyülés hi- 

telesitettnek nyilvánit ki. 
2. Az elnöki jelentés felolvasás után tudo- 

másul vétetett. 
3. Az egylet 1914. évi zárszámadása és 
4. Az egylet 1916. évi költségvetése elfo- 

gadtatott. 
5. Az Erzsébet árvaház és segitő-egyesület 

1914. évi zárszámadásának elfogadása után 
6. a számvizsgáló bizottságba beválasztat- 

tak: Benedek Sándor, Brázovay Ödön 
és Sorbán István körjegyzőt. 

7. Az egylet által kitüzött pályadijakról je- 

lentés tétetett, hogy az eddig kitüzött pályá- 
zatok eredményre nem vezettek. 

8. Az Erzsébet országos árvaház pályáza- 

táról jelentés tétetett, hogy azt özv. Baló 

Béláné jegyző özvegye kapta meg az egylet 

100 K-ás adományával együtt. 
9. Az Országos jegyzői egyesület által a 

felvidéki falvak (Jegyzőfalva) fetépitése tár- 
gyában elhatároztatott, hogy minden jegyző 

felkéretik a községek által 5 K-tól felfelé való 

adakozásra s azonkivül társadalmi uton is a 

gyüjtés megkisérlendő s a befolyt adományok 

az egylet által küldendő chegue lappal betize- 

tendő az egylet pénztárába. 

10. Az Országos Jegyzői-Egyesület ez évi 

rendes közgyülésére az elnök, jegyző és pénz- 

tárnok mellé megválasztatott Rig nát h Béla, 

Brázovay Zoltáa, Benedek Sándor, 
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Sorbán István körjegyzők és Denila 
Sándor segéd-jegyzőt. 

11. Jövő évi rendes közgyülés helyéül ki- 
jelöltetett Hátszeg városa. 

12. A közgyülést megelőzőleg beadott in- 
ditványok közül tárgyaltatott : 

1. Dombora László petrozsényi volt 
jegyző azon kérése, hogy az uj nyugdij- 
szabályzat életbelépte előtt nyugdijazott jegy- 
zők ugyanazon nyugdijat élvezhessenek, mint 

az ez után nyugdijazandók, a nagy megter- 
heltségre tekintettel napirendről levéttetett s 
ezzel kapcsolatban a közgyülés kimondta, 
hogy az elnökség felterjesztést intézzen a 
vármegye alispánjához, mint nyugdij-intézeti 
elnökhöz, hogy az eddig nyugdijazott jegy- 

zők, ha indokolt kérést adnak be, némi kegy- 

dijat avagy segélyt kapjanak. 

2. Popa Miron g-dobrai segéd-jegyző, 
bevonult katona azon inditványát, mely sze- 

rint a bevonult segéd-jegyzők a tényleges 
szolgálat alól felmentessenek, a közgyülés el- 
fogadva megbizza az elnökséget, hogy tegyen 
lépéseket az iránt, hogy a nélkülözhetlen 
segéd-jegyzők a tényleges szolgálat alól mente- 
sitessenek. 

Ezután a közgyülés bezáratott. Délben a 
"*Transsilvania" vendéglőben barátságos tár- 
sasebéd volt. 

Legujabb táviratok. 
Berun, dec. 3. A nagy főhadiszállás jelenti. 

Nyugati hadszintér: Két ellenséges monitor 

hasztalanul lőtte Westende vidékét, Lombanizy- 
detől délre Nieuport mellett megleptünk egy 
francia előőrsöt, nénány fogoly jutott kezünkbe. 
Az egész arcvonalon egyebként a harci tevé- Ő 

kenységben az előbbi napokkal szemben nincs 

változas. Royetól nyugatra egy franci kétfe- 
delünek védőágyuink tüzében le kellett szál- 

lama, a bennülő 2 tisztet elfogtuk. 

Keleti hadszintér: Az arcvonal legnagyobb 
részén jelentős esemény nem történt. Lin- 
singen tábornok hadcsoportjaból csapataink 
Podczerewiczenél a Star mentén a Kovel- 
Saruii vasutvonal északra rajta ütöttek egy 
előretolt orosz osztagon és 66 ember fogtak el. 

Balkáni hadszintér: A Mitroviczától dél- 
nyugatra emelkedő hegységben elszórt ellen- 

séges osztagokkal sikeres harcok folynak, 
amelyekben tegnap több mind 1200 szerbet 
elfogtunk. 

Miniszterelnökség snjtúosztálya. 

NAPI HIREK. 
—– Adakozzunk a „Vörös-Kereszt" 

egylet részére. 

— Kitüntetés. Ferencz Salvátor főherceg 
Dr. Circa Cornél cs. és kir. ezredorvosnak, 
a dévai cs. és kir. tartalékkórház parancsno- 
kának a katonai egészségügy körül szerzett 
kiváló érdemei elismeréséül a Vörös-Kereszt 
II-ik osztályu diszjelvényét a hadiékitménnyel 
dijmentesen adományozta. 

—– Választás. Várady Istvánt, a hely- 
beli ref. Kún-kollegium helyettes-tanárát a 
kunszentmiklósi ref. főgymnáziumhoz 
latin-görög tanszékre rendes-tanárrá válasz- 
tották meg. A derék, szimpatikus iftju tanár 
távozását sajnáljuk, de előléptetéséhez szivből 
gratulálunk ! 

— A hazai földben. Ifj. Vásárhelyi Lő- 
rinc a 16-ik honvéd gyalogezred zászlósa az 

északi harctéren Snopkovnál, Lublin felett, jul. 
31-én elesett. Bajtársai Dobrovice faluban egy 
grófi kastély parkjában helyezték sok bajtár- 
sával együtt örök nyugalomra. Szülei, Vásár- 
helyi Lőrinc őraljaboldogfalvi ref. pap és neje 

nem hagyták idegen földben pihenni, hanem 
hazahozatták, hogy a hazai földben legyen 
örök nyugodalma. M. hó 16-án Váralján Bol- 
dogfalva apraja-nagyja kint volt fogadni és 
utolsó utjára elkisérni az ifju zászlós holttes- 
tét. A temetésnél Szabó Zoltán borbátvizi 
lelkész mondott rendkivül megható beszédet. 
A hazájáért oly itfjan elhunyt tehetséges ifjut 
a boldogfalvi templomkertben helyezték örök 
nyugalomra. 

— Hangverseny. A dévai tartalékkórház 
hangversenye december 11-én lesz a követ- 
kező müsorral: 1. Nyitány : Tarnay Lajos. 2. 

F. Drdla: Kubelikserenad Pozizek Ferenc, 

zongorán kiséri Grünwald Rózsi k. a. 3. 
Ének: Scherf Berta k. a., zongorán kiséri 
Tarnay Lajos. 4. Pozsár Lajos : Magyar nép- 

alakok. 5. Felolvasás: Tartja dr. Cserey. 10 
perc szünet. 6. Ballett: Nirschy Emilia urnő, 

Brada Ede operaházi tagok. 7. Ének : Scherf 
Berta k. a., zongorán kiséri Tarnay. 8. Vivás. 

—– Magyar nyelv a prágai német keres- 
kedelmi akadémiaban. Az Ausztria es Ma- 
gyarorszag közti szoros összetartózandóság és 
érdekeiknek közössége, amely a háboru után 
még szorosabb szövetkezésre enged következ- 
tetni, a prágai német kereskedelmi akadémia 
gondnokságát arra inditotta, hogy a prágai né- 
met kereskedelmi akadémiában a magyar nyelv 
tanitását a tantervbe felvegye és ilyen értelmü 
[kérelmet intézen a közoktatásügyi minisztéri- 
umhoz. A közoktatásügyi minisztérium ezt az 

Tujitást engedélyezte és elrendelte, hogy a ma- 
gyar nyelvet hetenként három órában szabad 
tantárgyként az intézet harmadik és negyedik 
évfolyamu növendékej tanulhassák. 

— A király köszönete a közigazgatási 
tisztviselőknek. A hivatalos lap mult Szama 
közli a kiralynak következő kéziratát, melyet 

felsége Sándor János belügyminiszterhez 
intézet: Kedves Sándor! A hadviselés sok- 
oldalu és nehéz feladatkör elé állitotta a var- 
megyei, a városi és a községi tisztviselőket, 
a kik e kivételes időkben velünk szemben 
támasztott fokozott követelményeknek hagyo- 
mányos hüséggel, hazafias lelkesedéssel, a 
kötelességteljesités rendes határán tulmenő 
megfeszitett tevékenységgel, odaadó buzgó- 
sággal és még a legnehezebb körülmények 
között is sikeresen feleltek meg. A midőn ezt 
örömmel ismerem el: az összes vármegyei, 
városi és községi tisztviselőknek a hadviselés 
ügyével kapcsolatos közigazgatási müködésük 
terén teljesitett rendkivüli és eredményes szol- 
gálataikért köszönetemet és legteljesebb meg- 
elégedésemet fejezem ki. Megbizom önt, hogy 
elismerésemnek megfelelő közhirré tétele iránt 
intézkedjék. Kelt Bécsben, 1915. évi novem- 
ber hó 21-én. Ferencz József s. k.,, Sán- 
dor János s. k., 

—– A ,„Vajdahunyadi Takarékpénztár 

Részvénytársaság" f. évi december hó 1-től 
a kölcsönök folyósitását ujból megkezdte. 

– Mindennel és mindenben taka- 

rékoskodjunk, mert nem tudhatjuk, 

hogy a háboru meddig tart s meny- 

nyire veszi igénybe meglévő készle- 
teinket ! 

Brauenhorst Byula 
szíjgyártó-mester Szászváros, 
=Hegy-utca 5E. szám. 

Ajánlja a nagyérdemü közönség- 

nek dúsan felszerelt nagy raktárát 
lószerszámok, testövek, bocskor- 

szijak és nadrágszijakban, nyergek 
és mindennemü lovaglási szerszá- 

mokban. Ezenkivül minden e szak- 

mába vágó cikkek a lehető leg- 
76 olcsóbb árakban kaphatók 11- 

Rendelések és javitások lelkiismeretesen, nyorsan, 
hifolástalan kivitelhen és oltsú árban teljesíttatnek. 

— A közigazgatás államositása a világ- 
háboru miatt egyelőre lekerült a törvényhozás 
napirendjéről. A mélyreható reform elhalasz- 
tása érzékenyen érintette a közigazgatás tiszt- 
viselőit, mert a reform keretében a kormány a 
közigazgatási tisztviselők statusát az állami 
tisztviselők statusával egyenlővé akarta tenni. 
A kormány méltányolva azokat az óriási érde- 
meket, melyeket a közigazgatási tisztviselők 
kiérdemeltek a háboruval kapcsolatos rengeteg 
munkahalmaz buzgó elvégzésével, a most ösze- 
ülő parlament elé törvényjavaslatot terjeszt be 
s ebben a törvényjavaslatban már most meg- 
történik a közigazgatási tisztviselők fizetési 
statusának rendezése. 
— Bevonulnak december 6-án azok az 

1878–1890. és 1892-–1894. évben született 
B. osztályu népfölkelők, akiket az e hó folya- 
mán megtartott pótszemlén alkalmasnak talál- 
tak. Az erre vonatkozó hirdetmények ki van- 
nak ragasztva. 

— Küldjünk katonáinknak alsó meleg- 
ruhát, látcsövet, thermos üvegeket, teát, 
konyakot, likőrt, dohányt, csokoládét, 

caces-t. - Az adományokat köszönettel fo- 
gadja s a hadtápparancsnoksághoz juttatja a 

honvédelmi miniszterium Hadsegélyző hiva- 
tala Budapest, IV., Váci-utca 38. 

— Hangverseny. Ifj. Schneider József, 
Horváth Dezső, Szabó Endre hangver- 
senytársaság december 11-én Hátszegen, de- 
cember 18-án Szászvároson és január 5-én 

Déván a dévai dispanzér javára hangversenyez. 

— Kinemaszkecscs – Szászvároson. A 
helybeli egyesült mozi-vállalat m. hó 30-án 
és f. hó 1-én a budapesti „Apolló"-szinház 

művészeinek vendégszereplésével előadást tar- 
tott, amelyen a közönség szép számmal jelent 
meg. A változatos és müvészi szinvonalon 
álló müsor (kinemaszkecscs, kabaré, operettek) 
teljesen kielegitette a közönséget. Szentir- 
may Béla, Cserey Irma, aki közönségünk 

előtt pár év előtt is nagy sikerekkel játszott, 
Benes Ilona, Nagy Gyula, Vitéz Roóbert 
fővárosi szinészekből álló társulata teljes el- 

ismerést érdemel. Arattak is tapsot bőven. A 

mozivállalat is dicséretet érdemel, amiért ilyen 
művészi és irodalmi szinvonalon álló érték- 

ben részesiíti közönségét. Itt jegyezzük meg, 
hogy a terem fütésére több gond forditandó. 

— A harctéren levő katonák karácsony- 
fája. A honvédelmi miniszterium hadsegélyző 
mvatala által a lelkészekhez intézett felhivást 

Orendi Gyula szászvárosi ág. hitv. evang. 

lelkész is megkapta s a gyüjtést a harctéren 

lévők karácsonytája javára szép eredménnyel 

megejtette. Az egyházközség tagjaitól 504 K, 

az iskolás gyermekek gyüjtése 102 K, össze- 
sen 606 K, mely összeg a hadsegélyző hiva- 

tal rendelkezésére bocsáttatott. 

— Róna Jenő fényképész azon kérelem- 
mel fordul a helybeln és vidéki nagyérdemü 
közönséghez, hogy a közeledő karacsonyi és 
ujévi ajándék-fénykép-szükségleteket mielőbb 
megrendelni sziveskedjenek, hogy azt kellő 
időben pontosan szállithassam, mert tekintve, 
hogy tul felhalmozott megrendeléseim van- 
nak, ennek dacára a nagyérdemü közönséget 
a szokott pontossággai akarom kielégiteni. 
Elvállalok régi képekről mindennemü nagyi- 
tást, u. m.: Sszénrajz, bron, akvarel, szepia, 
olajtestmény, valamint selyemre és bársonyra 
képeket minden szinben, ugyszintén amulet- 
tek müvészi kivételben készitek. A nagyérdemü 
közönség párttogását kéri Róna Jenő fény- 
képész, Szászváros. 114 4-5 

— Papir és irodaszerek. A dévai pénz- 

ügyigazgatóság az 1916/1918. években szük- 
séges papir, irodaszerek, nyomtatványok és 
könyvkötői munkák szállitására árlejtést hirdet. 

Pályázati határidő december 11-én d. e. 9 óra. 
Bánatpénz 200 K. 
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— Levelezés hadifoglyokkal. A Hadi- 
foglyokat Gyámolitó és Tudositó hivatal fi- 
gyelmezteti a közönséget, hogy akik hadi- 
foglyokkal leveleznek, mindig azt a levelező- 
lapot használják, melyet a Hivatal az illető 
országban levő hadifoglyok részére kiadott. 
Csak ezen, minden rendszabálynak megtelelő 
levelező-lapok számithatnak az ellenséges ál- 
lamok cenzurájának továbbitására, amelyek az 
illető országok hadifoglyaival való levelezés 
lebonyolitására vannak hivatva. 

—– A bolgár nemzeti szin voltaképpen 

a magyar nemzeti szinek más sorrendü össze- 

tétele, vagyis : fehér -zöld—vörös, Most, hogy 
a derék bolgár nemzet is velünk együtt har- 
col közös ellenségeink ellen, a magyar, osztrák, 
német és török szinek mellé rokonszenvesen 
sorakozik a bolgár nemzeti trikolor is. Győ- 
zelmük a mi óhajtásunk is, mig a hitszegő 
áruló olasz zöld–fehér—vörös szineit jogos 
megvetésünk sujtja. 
— A 42-esek. A Magyar Mérnök- és Épi- 

tészegylet Közlönyében olvassuk a következő- 
ket : Düsszidoriban tartott nyilvános előadáson 
hallottak szerint a 42-es ágyuk ötméteres csö- 
vének sulya 88.750 kg. Az ágyu 8 méter mély 
alapot kiván, melynek sulya 37.500 kg. Az 
ágyu 172 darabjánsk szálhtásánhoz 12 vaggon 
kell. Összeálltásánoz 25 órai munka szüksé- 
ges. Az első célzáshoz, melyet kisebb ágyuk- 
kal végeznek 6 óra s az ágyu kiszolgálásahoz 
200 ember kell. A személyzet fején a lég- 
nyomás ellen védő sisak van. Az ágyut 300 
méter távolságból sütik el, mikor is a sze- 
mélyzet a földre hasal. Az acéllövedék 1.268 
méter magas, 400 kg. nehéz és 14.000 koro- 
nába kerül. Az ágyutalpat aláaknázzak, hogy 
veszedelem esetén felrobbantsák, hogy az ágyu 
ne kerülhessen az ellenség kezébe. A célzás 
biztonsága félméternél többet nem tévedhet. 
Lütüchet 22.8 km. távolról lőtték. Az első 
lövésre 1100, a másodikra 2600 ember esett 
el. Namur és Meubeuge előtt csak 2-2 lö- 
vést adtak le. 

– Kiméljük - kivált a téli zord idő- 
ben - igavonó állatainkat! 

Téli vasalásról, takarókról gondos- 
kodjunk ! 
A madarak etetéséről se feledkezzünk 

meg! 
— A baromfi gondozása télen. Akinek 

módjában áll, hogy baromfiólját hozzáépit- 
hesse a marhaistállóhoz, az könnyen elérheti, 
hogy a baromfiólban állandó és kellemes le- 
gyen a hőmérséklet. Mindössze a falon kell 
egy ablaknyi nyilást vágni, melyet ráccsal lát 
el. Ha a baromhiólnak összeépitése az istálló- 
val akadályokba ütközik, más uton kell a kellő 
hőmérséklet ftenntartásáról gondoskodni. Igy 
lehet kettős falat huzni vagy a falat betéttel 
ellátni. Az ól fütése elkerülendő és legfeljebb 
csak kivételképen igen nagy hidegben történ- 
hetik meg. Eléggé biztositja a meleget töb- 
bek közt az alom is, ha 10–15 cm. lótrágyát 
és e fölé tőzeget szórunk a padlóra. Ha elég 
magas az ól, célszerü ideiglenes közbelső 
tetővel ellátni, körülbelül egy ölnyi magasan 
a padlótól; ez is köti a meleget és a mele- 
gebb idő beálltával ismét eltávolitható. Az 
etetésre vonatkozólag az a szabály álljon, 
hogy pótoljuk mindazt, amit az aprójószág a 
szabadban találni szokott, de a hó és a tagy 

miatt nem találhat meg. A lágytakarmány 
(gőzölt buzakorpa zuzott burgonyával és hus- 
liszttel keverve) melegen etetendő; a szemes- 
takarmányhoz több kukoricát lehet keverni. 
A zöldtakarmány pótlására répát vagy káposz- 
tát lehet fölakasztani az ólban oly magas- 
ságban, hogy egy kis mozgással elérhesse és 
csipkedhesse a jószág. Nem kell tulságosan 
korán a szabadba engedni a baromtit, inkább 
csak a késő délelőtti és déli órákban, nehogy 
a fagy kárt okozzon az állományban. Kellő 
gondossággal ápolva, mentek lesznek a ba- 
romfiak a betegségektől és bővebb tojáshoza- 
lommal kárpótolják a gondozásukkal járó 
csekély fáradságot. (, Állatbiztositás.*) 

- Hol szokott Ön borotvál- 
kozni?! - Theil Ede fodrász- 
termében (Szászváros, Főtér), ahol 
hygienikus, gyors és pontos kiszolgá- 
las van. 

1 

Hanácsonyi] 
: És ujóni : 

számainkra 

— Szabadságolási zóna Erdély terü- 
letén. Katonai személyek részére, mint isme- 
retes, szabadságot engedélyeznek mezőgazda- 

sági munkálatokra, magánápolás végett, sulyos 
betegség vagy haláleset miatt. E szabadságot 
csakis bizonyos területen belül engedélyezik. 
Igy a nagyszebeni katonai parancsnokság te- 
rületén a szabadság engedélyezésére a követ- 
kező határt szabja ki a legujabb rendelkezés: 
Déva - Nagyszeben - Fogaras- Brassó-Ko- 
lozsvár-Csikszereda-Gyergyószentmiklós- 
Beszterre-Mármarossziget. E határon kivül 
a szabadság engedélyezését a rendeletek leg- 
szigorubban tiltják. 

Felemelték a gyógyszer árát. A be- 
lügyminiszter a hivatalos lapban megjelent 
rendeletében életbeléptette az uj gyógyszer- 
árszabályt, mely azt jelenti, hogy a patikasze- 
rek ára lényegesen emelkedett. A rendelet 
fölemliti, hogy a gyógyszerek, kötszerek és a 
szükséges edények beszerzési ára az utóbbi 
időben ujból tetemesen megnövekedett, ehhez 
viszonyitva kellett tehát emelni a gyógyszer- 
tári taksát is. Az 50-100 percentes drágulás 
azonban – mint a belügyminiszter kijelenti - 
csak ideiglenes jellegü, s a beszerzési árak 
csökkenésével módositani fogja az árszabást. 
Az uj taksa már életbe is lépett. 

NYILTTÉR. 
Mindazon jóismerőseim és barátaim, kiktől 

kunszentmiklósi tanszékem sürgős elfoglalása 
miatt személyesen búcsút nem vehettem, fo- 
gadják ezuton szivből jövő búcsúvételemet s 
tartsák meg jóemlékezetükben az ifjut, ki 
mindig szeretettel fog gondolni a szász- 
városiakra. 

Szászváros, 1915. december 2-án. 

Várady István tanár. 
*) Ezen rovat alatt megjelent közleményért nem 

vállal felelősséget a Szerk. 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 
e g Névtelen levelekre nem válaszolunk, kéziratokat 

vissza nem adunk. 

Gy. F. Déva. Az igértet hiába vártuk. Üdv ! 
; Dr. G. F. Soraidat várjuk ! 

K. J. Nagyszeben. Levél megy. 

miár 

most felveszünk. 

Ezt a lapszámot 

minden számot- 

tevő megyei ke- 

reskedő, iparos 

és 

vállalkozó meg- 

kapja. 

Vidéki. Az indokolatianul drágitók teljelentése ha- 
zafias kötelesség. 

Többeknek. Levél megy. 

M. D. lrásait kérjük rövidre szabni, mert lapunk 
a békében szokásos 8-12 oldal helyett 4-6 oldalon 
jelenik meg. 
F. E. Budapest. Mikor lesz szerencsénk ujra 

láthatni körünkben ? ! 
V. I. Kunszentmiklós. Uj otthonában ne feled- 

kezzék meg rólunk. Üdv ! 

Hölgyek figyelmébe! Készitek 
legujabb szabásu füzőket, melltartó- 
kat, retorm-füzőket, retorm-haskötő- 
ket, tangó-bugyigókat, valamint javi- 
tásokat és tisztitásokat is elvállalok. 
Schlein Frida, Schuster-u. 1. 147 1-3 

Bérbeadó 
vendégiől 

Szászvároson (Romoszhelyi-ut 
2 sz. alatt) lévő Megyaszay 
féle jó forgalmu vendéglő 
összes berendezéseivel együtt 

bérbeadó. 

Szóbelileg vagy irásbelileg 
értekezhetni özv.Megyaszay 
Istvánnéval, Alkenyér 
148 pályaudvar. 1- 
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Das beste Bier der Monarchie 
ist bekanntlich das der Aktien- 
Brauerei Kőbánya. Wer also 
yutes Bier trinken will, kann solches 
in Broos Szászváros nurbeziehen 
von der Firma Friedrich Schu- 
leri, die seit Jahren die alleinige 
Mertretung dieser Brauerei auf dem 

hiesigen Platze inne hat. 33 20- 

pályázati hivdetés ! 
Az alulirott városi tanács pályázatot 

hirdet, Szászváros város villamosmüvé- 
nél 1916. január hó 1-én betöltendő 

könyvelői állásra. 
A pályázóktól megkivántatik : 

1. Kereskedelmi iskolai végzettség 
(érettségi). 

2. Merleg- és óvadékképesség. 
3. Magyar, német, román nyelv birása. 
4. Három éves gyakorlat. 
Pályázók, kik villamosmüveknél szer- 

zett gyakorlattal birnak, előnyben része- 
sülnek. 
A pályázati kérvények a minősitést 

és eddig volt alkalmaztatást feltüntető 
okmányokkal ellátva, teljesen szabály- 
szerüen felszerelve, valamint a fizetési 
igenyek részletes felsorolásával Szász- 
város szab. kir. város tanácsához 
cimezve 1915. december 15-ig 
bezárólag benyujtandok. 
A városi tanács a pályázatok felett 

1915. december 20-an dönt és az 
eredményről a pályázókat azonnal ér- 
tesiti. 

Szászváros, 1915. december 1-én. 

Szászváros szab. kir. város tanáosa 
144 1-2 Andrae, polgármester. 

s Őszi és téli szezon! c 

Szövetek egész öltönyökhöz ! 
Brünni, reichenbergiés olmützi 
posztógyárakból pervien- és 
doszking-szövetek, a magas 
klérus számára, előirás szerinti 
anyagok hivatalnoki egyenru- 
hákhoz, tüzoltók és tornászok 
számára is, livrée-posztók, 

uri és női loden-szövetek, 
női costüm ruha-szövetek, 

billiárd huzatok, posztók játék- 
asztalokhoz és kocsikhoz stb. 
jutányos, tisztességes, tartós, 
tiszta gyapju brünni posztó- 
árukat és nem olcsó ron- 
gyokat, amelyek alig érik 
meg az elkészités árát, ajánl 

SZATHMÁRY ALADÁR 
a brünni, reichenbergi és olmützi posztó- 
gyárak képviselője és hatóságilag en- 
gedélyezett kereskedelmi ügynökség 
Szászvároson, Sétatér-utca 5. 143 1-4 
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Kiadó lakás. Szászváros Romoszi-ut 
z. (Trakker-féle korcsma) lakás, üzlet- 
helyiség, korcsmajog házhoz kötve ki- 
adó. Értekezhetni: Fohry Józsefné- 
nél Szászváros, Kovács-utca 1 sz. 

141 1-3 

Faeladási hirdetmény. 
Romoszhely község, Romoszhely község 

határában fekvő Valea Copri nevü bükk-erde- 
jében 45.3 kat. hold terjedelmü „A" gazda- 
sági osztály I. vágássorozat 11. számu osz- 
tagjának összes 7196 m3 fatömege, a nagy- 
méltóságu m. kir. földmivelésügyi miniszter 
urnak 1913. évi 77167. 1/A. -2 számu magas 
engedélye alapján elfog adatni. 

A zárt irásbeli: ajánlatokkal kapcsolatos 
nyilt árverés 1915. évi december hó 19-én 
d e. 10 órakor Romoszhely község házánál 
fog megtartatni. 

Őszi és téli szezon! 

Kikiáltási ár 86330 K. 
Bánatpénz 863 K. 
Utóajánlatok, valamint távbeszélő vagy táv- 

iratilag tett ajánlatok nem fogadtatnak el. 
A részletes árverési és szerződési feltételek 

a dévai m. kir. állami erdőhivatalnál, a szász- 
városi m. kir. járási erdőgondnokságnál és 
Romoszhely község előljáróságánál a hiva- 
talos órák alatt megtekinthetők. 

Kelt Romoszhely, 1915. évi október hó 
31-én. 
Dregán János, Zaharie Ávrám, 

körjegyző. 117 3-3 községi biró. 

Egy tanonc női szabóságra 
felvétetik Proczinkiewicz Jenő- 
nél Szászvároson. 142 1-3 

EGVESÜLTMOZDÓR 
Szászvárosomn. 

Vasárnap f. évi december hó 5-én 

a ,KOZPONTI" szálloda nagytormében 
két fényes előadást tart cigányzene közremüködésével 

Dráma 4 fel- ALE XANDRA. Mám 
A főszerepben : HENNY PORTEN és FRITZ FEHÉR. 

Adohánygyári leány. 
Nordisk-dráma a spanyol népéletből 3 felvonásban. 

Ördögfióka. Vigjáték 2 felv.-
ban. A 

főszerepben MÁTRAI. 

Háborús aktualitások. 

Ahosszu műsor miatt kéretik pontosan megjelenni. 

Helyárak délután és este : Páholy 6 K, I. hely 
1 kor., II. hely 50 fill., III. hely 30 fill. Karzat 
30 fill. Számozott helyek! 

Jegyek előre válthatók a lobgtein-féle dohánytőzsdében. 
Előadás kezdete pont d.u. 5 és este81/1órakor. 

Szives pártfogást kér teljes tisztelettel 

A vállalat. 
sss 

„KÖZPONT: 
(Central) szálloda 

Szászváros. 

Van szerencsém a n. é. 

közönségnek szives tudomá- 
sára hozni, hogy szállodám 

éltermében és kávéházában 
2 jegbehütött italokat szolgá- 

lok ki. Egyuttal ajánlom ki- 
tünő konyhámat, jó boraimat, 

valamint tiszta, féregmentes 
vendégszobáimat. 

Nanonhént friss csapolás sön ! 

ünasuti állomáshoz omnilmosz. 

Hocsik vidékre is. Telefonsz.: 1. 

isztelettel; Schulmeister Gábor, 
a Központi (Central) szálloda vendéglőse. 

l Tisztelettel értesitem : ártesütő é nagyérdemü helybeli éz 
vidéki közönséget, hogy a MAKSAY-féle 
vendéglőt (Szászváros, Ország-út) átvet- 
tem s azt továbbra is mint polgári 

Vendéglőt és kávéházat 
üzemben tartom. 

Ugy a vidéki, valamint a helybeli 

n. é. közönségnek melegen aján- 

lom izietes magyar konyhámat, 

ugyszintén tisztán kezelt italaimat. 

Étkezés étlap szerint vagy Pensió! 
Családok részére házhoz vive, ár 

megegyezés szerint. Vacsorákban 

nagy választék. Hetenként kétszer 

(T órától 10-ig) ZENE-ESTÉLY, 
melyen a Petrika zenekara játszik. 

Főtörekvésem: olcsó, pontos kiszolgá- 
lás, tiszta és izletes ételek és italok. 
Magamat a t. c. közönség jóindulatába 
ajánlva, b. párttogásukat kérve, maradtam 

kész szolgájuk : 

BDózsa (Tomsil) József 
vendéglős. 21- 

aSASY NN 

Kitünő minőségü és legmagasabb szilárdságu portland-cementet ajánl olcsó áron a 

Pontland-Cementyyár, Rugler és Társni 
3rassóban. Itt helyben kapható M.- G. Zobol cégnél. 

SZ 

aosjlana 
szálloda Szászváros, rte 

A „Transsylvania" szálloda 
alólirott vendéglőse tiszte- 
lettel ajánlja 

éttermét és válházt 
a n. é. közönség b. figyel- 
mébe és jóindulatába. 
Izletes ételek, tisztán kezelt és 
hűtött italok! Naponként friss 
csapolásu sör. Féregmentes, réz- 
ágyas szobak, valamint vonat- 
érkezéseknél omnibuszok, kocsik 
állanak a n, é. közönség Trendel- 
kezésére. Olcsó árak, pontos 
kiszolgálás! Nyári helyiség, teke- 
pálya! Kocsik vidékre is kaphatók. 

Telefonszám: 19. 

Hazafias tisztelettel: HALTHIGH BUSZTÁI 
a „TRANSSYLVANIA" szálló vendéglose. 
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